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CS 03  Spécialité maths   Lundi  4 décembre 2023    Gr Thiaude P. 
Calculatrice autorisée en mode EXAMEN             durée = 30 min  
 
Exercice 1 [9 pts] [2 pt + 1 pt + 4 pts + 2 pt] 
Calculer chacune des limites suivantes : 

1. lim
௫→ିஶ

ଶݔ) + ݔ3 − 5) 2. lim
௫→ାஶ

 ൬
݁௫

ݔ
+ 3൰ 

3. lim
௫→ାஶ

(sin(ݔ)− ݁௫) 4. lim
௫→ିஶ

ݔ)] − 7)݁௫ି଻] 

 
Exercice 2 [5 pts] 
Pour tout réel ݔ, on pose :  

(ݔ)݂ =
cos(ݔ)
²ݔ + 7

+ 2 

On note ௙ࣝ la courbe représentative de ݂ dans un repère orthogonal du plan.   
Montrer que ݂ admet une limite en +∞, interpréter graphiquement.  

 
Exercice 3 [4 pts]  
Pour ݔ ≠ 3 on pose : 

(ݔ)݂ =
ଶݔ − ݔ − 2
ݔ− + 3

 

On note ௙ࣝ la courbe représentative de ݂ dans un repère orthogonal du plan. 
Déterminer  lim

௫→ଷ
௫ழଷ

et  lim (ݔ)݂
௫→ଷ
௫வଷ

 .puis interpréter graphiquement (ݔ)݂

 
Exercice 4 [2 pts]  
Calculer la limite suivante : 

lim
௫→ାஶ

ቀඥ²ݔ + 4 −ඥݔଶ + 1ቁ 
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Corrigé 
Exercice 1  
 

ܕܑܔ .1
ஶି→࢞

૛࢞) + ૜࢞ − ૞) 

Pour tout ݔ ≠ 0, on a : ²ݔ + ݔ3 − 5 = ଶݔ ቀ1 + ଷ
௫
− ହ

௫²
ቁ  

On a d’une part :  lim
௫→ିஶ

²ݔ = +∞  et d’autre part :  lim
௫→ିஶ

ଷ
௫

= 0  et  lim
௫→ିஶ

ହ
௫²

= 0  

donc  lim
௫→ିஶ

ቀ1 + ଷ
௫
− ହ

௫²
ቁ = 1. Par limite d’un produit, on en déduit :  lim

௫→ିஶ
ቂݔଶ ቀ1 + ଷ

௫
− ହ

௫²
ቁቃ = +∞. 

Conclusion :  ܕܑܔ
ஶି→࢞

૛࢞) + ૜࢞ − ૞) = +∞. 
 
 

ܕܑܔ .2
ାஶ→࢞

 ቀࢋ
࢞

࢞
+ ૜ቁ 

 lim
௫→ାஶ

௘ೣ

௫
= +∞ (cours) donc par limite d’une somme on en déduit que : ܕܑܔ

ାஶ→࢞
ቀࢋ

࢞

࢞
+ ૜ቁ = +∞. 

 
 

ܕܑܔ  .3
ାஶ→࢞

(࢞)ܖܑܛ) −  (࢞ࢋ

Pour tout ݔ ∈ ℝ, −1 ⩽ sin(ݔ) ⩽ 1, en retranchant ݁௫ , on obtient : −1 − ݁௫ ⩽ sin(ݔ) − ݁௫ ⩽ 1 − ݁௫. 
On a :  lim

௫→ାஶ
݁௫ = +∞  donc lim

௫→ାஶ
(−݁௫) = −∞ puis par limite d’une différence :  lim

௫→ାஶ
(1 − ݁௫) = −∞   

On a : ቊ
ݔ∀ ∈ ℝ, sin(ݔ) − ݁௫ ⩽ 1− ݁௫
 lim
௫→ାஶ

(1 − ݁௫) = −∞                    

donc, d’après le théorème de comparaison on en déduit que : ܕܑܔ
ାஶ→࢞

(࢞)ܖܑܛ) − (࢞ࢋ = −∞. 
 
 

ܕܑܔ .4
ஶି→࢞

࢞)] − ૠ)ି࢞ࢋૠ] 
 On a : lim

௫→ିஶ
ݔ) − 7) = −∞  donc  lim

௫→ିஶ
ݔ)] − 7)݁௫ି଻] =  lim

௫→ିஶ
(ܺ݁௑) = 0 (cours), on en déduit que :  

ܕܑܔ  
ஶି→࢞

࢞)] − ૠ)ି࢞ࢋૠ] = ૙. 

 
Exercice 2 

࢞∀ ∈ ℝ, (࢞)ࢌ =
(࢞)ܛܗ܋
ଶ࢞ + ૠ + ૛,  montrer que ࢌ admet une limite en + ∞, interpréter graphiquement  

 

Pour tout réel 1− : ݔ ⩽ cos(ݔ) ⩽ 1 donc en divisant par ݔଶ + 7 > 0 on en déduit : 

    
−1

ଶݔ + 7 ⩽
cos(ݔ)
ଶݔ + 7 ⩽

1
ଶݔ + 7 

−
1

ଶݔ + 7 ⩽
cos(ݔ)
ଶݔ + 7 ⩽

1
ଶݔ + 7 

puis, en ajoutant 2 à chaque membre : 

−
1

ଶݔ + 7 + 2 ⩽
cos(ݔ)
ଶݔ + 7 + 2 ⩽

1
ଶݔ + 7 + 2 

On a : lim
௫→ାஶ

ଶݔ = +∞  donc  lim
௫→ାஶ

ଶݔ) + 7) = +∞, puis :   lim
௫→ାஶ

ଵ
௫మା଻

= 0,  lim
௫→ାஶ

ቂ− ଵ
௫మା଻

ቃ = 0 puis par 

limite d’une somme :  lim
௫→ାஶ

ቂ− ଵ
௫మା଻

+ 2ቃ = 2  ; de même, on montrerait que  lim
௫→ାஶ

ቂ ଵ
௫మା଻

+ 2ቃ = 2. 
 

On a ∶  

⎩
⎪
⎨

⎪
⎧ lim

௫→ାஶ
൤−

1
ଶݔ + 7 + 2൨ =  lim

௫→ାஶ
൤

1
ଶݔ + 7 + 2൨ = 2                                          

                                               

ݔ∀ ∈ ℝ,−
1

ଶݔ + 7 + 2 ⩽
cos(ݔ)
ଶݔ + 7 + 2 ⩽

1
ଶݔ + 7 + 2                                      

 

 

donc d’après le théorème des gendarmes on en déduit que :  lim
௫→ାஶ

ቂୡ୭ୱ(௫)
௫²ା଻

+ 2ቃ = 2. 

Conclusion : ܕܑܔ
ାஶ→࢞

(࢞)ࢌ = ૛  
 
La droite d’équation ࢟ = ૛ est une asymptote horizontale de ऍࢌ au voisinage de +∞. 
 



Utilisation commerciale strictement interdite – copie partielle autorisée avec indication obligatoire de la source : « mathsenclair.com –Thiaude P. » 

Exercice 3  

࢞∀ ≠ ૜, (࢞)ࢌ =
૛࢞ − ࢞ − ૛
࢞− + ૜  

Déterminer  ܕܑܔ
૜→࢞
ழ૜࢞

ܕܑܔ  et (࢞)ࢌ
૜→࢞
வ૜࢞

 .puis interpréter graphiquement (࢞)ࢌ

 

ݔ − 3 = 0 ⇔ ݔ = 3. 
 

Règle : « ܽݔ + ܾ est du signe de ܽ à droite de sa racine ». 
 

D’où le tableau de signes : 
 

 ∞+               3             ∞− ݔ
ݔ− + 3 + − 

  

•  lim
௫→ଷ
௫ழଷ

ଶݔ) − ݔ − 2) = 4 et  lim
௫→ଷ
௫ழଷ

ݔ−) + 3) = 0ା donc par limite d’un quotient :  lim
௫→ଷ
௫ழଷ

2−ݔ−2ݔ
3+ݔ− = +∞ 

Conclusion :  ܕܑܔ
૜→࢞
ழ૜࢞

(࢞)ࢌ = +∞. 

•  lim
௫→ଷ
௫வଷ

ଶݔ) − ݔ − 2) = 4 et  lim
௫→ଷ
௫வଷ

ݔ−) + 3) = 0ି donc par limite d’un quotient :  lim
௫→ଷ
௫வଷ

2−ݔ−2ݔ
3+ݔ− = −∞ 

Conclusion :  ܕܑܔ
૜→࢞
வ૜࢞

(࢞)ࢌ = −∞. 

 

On déduit des limites précédentes que la droite d’équation ࢞ = ૜ est une asymptote verticale de ऍࢌ. 
 

 
Exercice 4 
 

ܕܑܔ
ାஶ→࢞

ቀඥ²࢞ + ૝ − ඥ࢞૛ + ૚ቁ 
 

Pour tout ݔ ∈ ℝ, on a : 

ඥݔଶ + 4 −ඥݔଶ + 1 =
൫√ݔଶ + 4− ଶݔ√ + 1൯൫√ݔଶ + 4 + ଶݔ√ + 1൯

ଶݔ√ + 4 + ଶݔ√ + 1
 

=
൫√ݔଶ + 4൯

ଶ
− ൫√ݔଶ + 1൯

ଶ

ଶݔ√ + 4 + ଶݔ√ + 1
=

ଶݔ + 4 − ଶݔ) + 1)

ଶݔ√ + 4 + ଶݔ√ + 1
=

3
ଶݔ√ + 4 + ଶݔ√ + 1

 

 lim
௫→ାஶ

²ݔ = +∞ donc  lim
௫→ାஶ

ଶݔ) + 4) = +∞ puis  lim
௫→ାஶ

ଶݔ√ + 4 =  lim
௑→ାஶ

√ܺ = +∞ (cours) 

 lim
௫→ାஶ

ଶݔ) + 1) = +∞ puis  lim
௫→ାஶ

ଶݔ√ + 1 =  lim
௑→ାஶ

√ܺ = +∞ (cours) 

Donc  lim
௫→ାஶ

ଶݔ√) + 4 + ଶݔ√ + 1) = +∞ puis par limite d’un quotient  lim
௫→ାஶ

ଷ
√௫మାସା√௫మାଵ

 = 0 . 
 
Conclusion :  

ܕܑܔ
ାஶ→࢞

ቀඥ²࢞ + ૝ −ඥ࢞૛ + ૚ቁ = ૙ 

 

0 


